

以色列人在西乃山

当摩西在西乃山上四十昼夜从神领受使以色列成为强国的纲领时(诫命、典章和律例等等)，以色列人在山下开始感到烦躁不安。他们就招聚起来到亚伦那里说：

“……起来，为我们作神像，可以在我们前面引路，因为领我们出埃及地的那个摩西，我们不知道他遭了什么事”(出埃及记32:1)。

亚伦或许害怕自己若不向百姓让步就会被杀死，于是他叫百姓把金耳环取下来。然后把金子熔化了，用这些金子，亚伦就作了一个牛犊的形像。百姓看到金牛犊时，他们呼喊说：

“……以色列阿，这是领你出埃及地的神”(4节)。

神大为恼怒以色列的百姓。他想除掉他们，然后从摩西的后代兴起一个新的国度。只是因为摩西的代祷，以色列人才免于灭亡(7-14节)。

即便如此，摩西下山时看到百姓围绕着金牛犊跳舞，他极为愤怒。神在他亲自预备的两块石版上写下了十诫。摩西把这两块石版从山上带下来，但是当他看到百姓的时候，他的怒气发作，就把石版扔到地上摔碎了。

他命令把金牛犊磨成粉，撒在水里面。然后百姓要喝这水。利未的子孙被招集起来，出去到民中击杀那些犯下恶行的人。

“利未的子孙照摩西的话行了。那一天百姓中被杀的约有三千”(28节)。

在摩西带着神赐给他的法版从西乃山下来的同一天，大约有三千人因着违背神的诫命而被杀死。

*在耶稣基督的教会诞生的那一天，也就是五旬节，大约有三千人顺服了神的话语而得到救恩(使徒行传2:41)。

摩西的代祷

正如摩西从前多次所行的一样，他再次为以色列代祷：

“……唉，这百姓犯了大罪，为自己作了金像。倘或你肯赦免他们的罪，……不然，求你从你所写的册上涂抹我的名”(出埃及记32:31,32)。

8-1

尽管摩西如此舍己地代祷，神仍然大大向以色列发怒。自从他们离开埃及的日子，神总是夜晚用火柱，白天用云柱在他们前头行。这时常向百姓保证不只是人，而是神在带领他们行路，并且与他们同在。然而，在以色列人敬拜金牛犊之后，神告诉摩西不再在百姓前头行，以免他在怒气中击杀他们。他将差遣天使，而不是他亲自的同在给百姓。神称以色列是“硬着颈项(骄傲的百姓)”(出埃及记33:1-3)。

复兴临到以色列人

“百姓听见这凶信就悲哀，也没有人佩戴妆饰”(4节)。

以色列人是神的选民。他曾经带领他们过红海。他曾经喂养他们，奇妙地解除他们的饥渴。他曾经把他们从埃及带出来，到了西乃山。他渴望带领他们进入迦南美

地。可是以色列人不但没有对神所行的一切表示感激，反而把一切的功劳，甚至敬拜都归给了金牛犊！如果神不毁灭他们，神就太不公正了！然而，正是因着摩西的祷告，神的意念改变了！

摩西和百姓都不想任何其它东西替代神的同在。当他们意识到他们的罪多么严重时，他们就哀哭了。但是眼泪还不足以显明他们对罪的忧伤。他们除掉身上所有的妆饰(珠宝)并且在神面前真正谦卑自己(5,6节)。

摩西接着在距离营地较远的地方扎了一个帐棚，这里成了祷告之地，许多人都到这里来寻求神。摩西亲自来到帐棚，正如他所说的一样，每人都站在他们帐棚的门口观看。云柱再次降临在会幕的门口。这一切使得百姓大大地敬拜神！

“耶和华与摩西面对面说话，好像人与朋友说话一般……耶和华说，我必亲自和你同去，使你得安息。摩西说，你若不亲自和我同去，就不要把我们从这里领上去”(11,14,15节)。

这样，摩西和以色列人因为不愿以别的东西替代神的同在而得到神的赏赐。神再次应许将亲自引导他们的道路！

今天许多所谓的基督徒已经接受了其它的替代品。祭司用橄榄油膏他们，而不是神用圣灵膏抹他们。他们放弃了活水的泉源，只要形式(耶利米书2:13)。人的才干代替了圣灵大能的恩赐。教会把神学看得比“祷告”更为重要。

可是，即使在今天仍然有许多基督徒不愿接受其它的替代品。他们谦卑自己行在圣洁的道路中。他们在所有的事情上与耶稣基督认同。象摩西一样，他们说：“主啊，我一步也不要离开你的面。”

8-2

摩西再上西乃山

因为摩西先前摔碎了法版，他只好再次上山。这一次神让摩西自己作两块法版，因为他自己摔碎了先前的法版。神再次在法版上写下了十诫。象从前一样，摩西在神面前四十昼夜，不吃不喝。

然而，摩西这一次获准比先前更奇妙地看到神的荣耀。当他从山下来时，百姓不敢看他的脸。他的面看起来就象太阳一样。他们只好拿一张帕子遮住摩西发出神荣耀之光的脸。

就在这时，摩西招聚所有百姓，把神曾经向他说的话告诉他们，就是诫命、典章和律例等等(出埃及记34:4-35)。

会幕建成了

以色列人花很长一段时间才把会幕建成。熟练的工人被找来雕刻木头，织布，并且在白色的细麻布上绣基路伯。这些人因为他们能够作金、银和铜的活而被挑选出来。他们也训练其他人来帮忙(出埃及记35:30-35)。

第三十六章到三十九章记载了会幕建造的整个过程。因为神在西乃山已经确切地指示摩西当如何建造，所以摩西是工程的总负责人。一切完工的时候，摩西为这些工人祝福(出埃及记39:43)。

会幕建成的时候，每一件东西都归本位。亚伦和他的儿子被膏抹，成为他们特别蒙召作祭司事奉神的一个印记。当各样事情都完成时，神彰显出他对会幕的肯定：

“当时，云彩遮盖会幕，耶和华的荣光就充满了帐幕。日间，耶和华的云彩是在帐幕以上。夜间，云中有火，在以色列全家的眼前，在他们所行的路上，都是这样”(出埃及记40:34,38)。

以色列人为着不满足于用其它替代品代替神的同在而感到无比欢喜！

我们对出埃及记和利未记的查经学习也到此结束。利未记除了指示如何行各样祭礼和守节期之外，也包含了神赐给以色列的许多律法。

词汇：

感激 感谢的感受

代祷 为别人的缘故

神学 有关神的研究

神的救赎大计

首先，你必须认识到神爱你。“神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生”(约翰福音3:16)。

其次，你必须认识到人是一个罪人，并且罪把人与神隔开。“因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀”(罗马书3:23)。

第三，耶稣基督为你和我偿还了罪债。“惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死，神的爱就在此向我们显明了”(罗马书5:8)。

第四，你必须认识到正是耶稣基督的福音才有拯救的大能。“我不以福音为耻。这福音本是神的大能，要救一切相信的，先是犹太人，后是希利尼人”(罗马书1:16)。

第五，耶稣基督的受死、埋葬和复活就是福音。“弟兄们，我如今把先前所传给你们的福音，告诉你们知道”“你们……就必因这福音得救”(哥林多前书15:1-2)

最后，你必须为着自己的罪悔改。“我告诉你们，不是的。你们若不悔改，都要如此灭亡”(路加福音13:3)。“世人蒙昧无知的时候，神并不监察，如今却吩咐各处的人都要悔改”(使徒行传17:30)。此外，

“耶稣说，我实实在在的告诉你，人若不是从水和圣灵生的，就不能进神的国”(约翰福音3:5)，并且“你们必须重生”(约翰福音3:7)。

重生并不是耶稣建议你要作的事情，而是他吩咐你必须要作的事情。正如耶稣基督荣耀的福音一样，重生也必须应用到一个人的生命当中，以释放出救赎人灵魂的大能。我们在自己生命当中活出救恩的方法就是相信和顺服神的话语。

1.当我们悔改时，我们就是向着肉体死，与耶稣基督同钉十字架(罗马书6:6)。

2.当我们受洗时，我们就是与耶稣基督一同埋葬(罗马书6:4)。

3.当我们领受圣灵时，我们就是与耶稣基督一同复活(罗马书8:11)。

在教会诞生的五旬节那一天，使徒行传第一章记载了使徒彼得勇敢地站起来传道，宣讲耶稣基督受死、埋葬和复活的福音。他们内心深为信服，以致于问彼得他们当如何行。彼得的回答表明人当怎样将福音活在实际生活中(使徒行传2:38)。“彼得说，你们各人要悔改(受死)，奉耶稣基督的名受洗(埋葬)，叫你们的罪得赦，就必领受所赐的圣灵(复活)。”

或许你已经与神有了美好经历，就是藉着悔改，请求神赦免你的罪，从内心深处决定从这一刻开始靠着神的帮助转离自己原来的生活方式。当你悔改之后，请记住神希望用圣灵充满你。你可以从悔改开始经历领受圣灵的充满。开始从内心深处感谢他，敬拜他。你用的语言开始可能并不流利。不要紧张。这非常正常。继续不断地敬拜他，让他的圣灵来掌管。这样你就会发现自己开始讲别的语言。这就是神将他的圣灵充满你的凭据。

如果你需要进一步的帮助，请打电话或写信与我们联系。我们将非常乐意寄给你更多的资料。